



9

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 9<sup>ης</sup>/2024****Τετάρτη 3 Απριλίου 2024, 7:00 μ.μ.**

ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ				ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ
1. Ηλιόπουλος Αναστάσιος (Τάσος)	9. Καραγιάννης Ανδρέας	16. Μαρινάκης Σαράντος		1. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Λύρας Παναγιώτης
	10. Κότση Ουρανία	17. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος	25. Τζαμουράνης Βασίλειος	
2. Αναζίκος Ιωάννης	11. Κούβελα Κάτσαρη Ευγενία	18. Μπάκας Ιωάννης	26. Τσαπόγας Κωνσταντίνος	
3. Δούβας Ιωάννης	12. Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα)	19. Μωραγιάννης Χρήστος	27. Τσιγαριδής Αθανάσιος	
4. Δρούγας Παντελής		20. Οικονομάκος Δημήτριος	28. Φάβας Γεώργιος	
5. Εξηνταβελώνη Χριστοφόρου Λυδία	13. Κουτραφούρης Βασίλειος	21. Παπαδάκης Κων/νος	29. Φαββατάς Δημήτριος	
6. Καμπουγέρη Γεωργία	14. Κριτσωτάκης Σωτήριος	22. Παπαευσταθίου Βασίλειος	30. Χανδρινός Σπυριδων	
7. Κανάκης Βασίλειος		23. Περρωτής Ιάκωβος	31. Χριστόπουλος Ιωάννης	
8. Καντζιλιέρη Χριστίνα Ελευθερία	15. Λυμπερόπουλος Δημήτριος	24. Σκοπετέας Αναστάσιος		

ΑΡ. ΑΠΟΦ.	ΑΡ. ΘΕΜ.	ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
		Γενικά πριν την ημερήσια διάταξη.	Στην αρχή της συνεδρίασης από Μέλη του Σώματος τίθενται διάφορα θέματα και ερωτήματα και δίνονται οι σχετικές απαντήσεις.
<b>ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</b>			

<b>097</b>	ΕΗΔ1	Χρονική παράταση της σύμβασης για τις «Εργασίες συντήρησης χλοοταπώντων γηπέδων ποδοσφαίρου και αθλητικών χώρων για το έτος 2023 – 2024».	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται η παράταση για έξι (6) μήνες ή νωρίτερα με την ολοκλήρωση του συμβατικού αντικειμένου, σύμφωνα με την εισήγηση της επιτροπής παραλαβής.
<b>ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</b>			
<b>098</b>	1.	Ονομασία της αίθουσας του Ψηφιακού Μουσείου «Καλαμάτα 1821» στη μνήμη του εκδημήσαντα Νικολάου Ζαχαριά, Καθηγητή Αρχαιομετρίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται η ονομασία της αίθουσας σε «ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ», σύμφωνα με την εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Παπαευσταθίου Βασιλείου και ΤΗΡΕΙΤΑΙ ΕΝΟΣ ΛΕΠΤΟΥ ΣΙΓΗ στη μνήμη του εκλιπόντα.
<b><u>A. ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΑ</u></b>			
<b>099</b>	2.	Έγκριση επικαιροποίησης της οριζοντιογραφίας της μελέτης του έργου «Ανάπλαση οδού Αναγνωσταρά».	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» & «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ» και ο κ. ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ, καθώς και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) – (ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») εγκρίνεται η επικαιροποίηση της οριζοντιογραφίας της μελέτης του έργου «Ανάπλαση οδού Αναγνωσταρά», με πλάτος οδοστρώματος 3,00 μέτρα, με μέγιστη επιτρεπόμενη ταχύτητα 30 χλμ/ώρα και με στάθμευση σε συνολικά τριάντα (30) θέσεις, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
<b>100</b>	3.	Έγκριση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων σε τμήματα του οδικού δικτύου του Δήμου Καλαμάτας για την υλοποίηση του έργου «Ανάπλαση οδών στο κέντρο της πόλης της Καλαμάτας».	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ» και ο κ. ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ, καθώς και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) – (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» & «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») εγκρίνονται οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για την υλοποίηση του εν λόγω έργου, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 138/2024 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.

<b>101</b>	4.	Έγκριση συμπληρωματικών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων σε τμήματα του οδικού δικτύου του Δήμου Καλαμάτας (οδός Αγάθωνος) για την υλοποίηση του έργου της ΔΕΥΑΚ «Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης στη Δημοτική Κοινότητα Καλαμάτας Β' Φάση».	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνονται οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για την υλοποίηση του εν λόγω έργου, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 139/2024 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
-	5.	Έγκριση κυκλοφοριακών ρυθμίσεων σε τμήματα του οδικού δικτύου του Δήμου Καλαμάτας για την υλοποίηση ασφαλτοστρώσεων (τμήματα των οδών Αριστομένου, Γεωργούλη, Σπυροπούλου και Ταξιαρχών).	<b>ΑΝΑΒΑΛΛΕΤΑΙ</b>
-	6.	Ρύθμιση κυκλοφορίας σε οδούς της πόλης (οδός Αναπαύσεως).	<b>ΑΝΑΒΑΛΛΕΤΑΙ</b>
<b>102</b>	7.	Έγκριση υποβιβασμού κρασπέδου στην οδό Φιντίου 2, στο Ο.Τ. 898 του πολεοδομικού σχεδίου Καλαμάτας.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται ο υποβιβασμός κρασπέδου, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 140/2024 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
<b>103</b>	8.	Έγκριση υποβιβασμού κρασπέδου στην οδό Αναγνωσταρά 59, στο Ο.Τ. 228 του πολεοδομικού σχεδίου Καλαμάτας.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται ο υποβιβασμός κρασπέδου, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 141/2024 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
<b>104</b>	9.	Παραχώρηση ειδικών θέσεων στάθμευσης ΑΜΕΑ.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται η παραχώρηση μιας (1) ειδικής θέσης στάθμευσης ΑΜΕΑ επί της οδού Βύρωνος 81 στη Δημοτική Κοινότητα Καλαμάτας, όπως εισηγήθηκε η Δημοτική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 142/2024 απόφασή της, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Συγκοινωνιών, Κυκλοφορίας, Σήμανσης, Διοικητικής Υποστήριξης & Αδειών - Εγκαταστάσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.

<b><u>B. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ</u></b>			
<b>105</b>	10.	Ορισμός αντιτίμου για την υλοποίηση των "Προγραμμάτων Άθλησης για Όλους" περιόδου 2023-2024.	<p><b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> ορίζεται αντίτιμο για τη συμμετοχή των αθλουμένων στα αντίστοιχα προγράμματα, εκτός από την άσκηση σε άτομα με ειδικές ανάγκες τα οποία θα είναι δωρεάν, ως εξής:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• άσκηση στις Λέσχες Φιλίας: 5 €/μήνα</li> <li>• άσκηση ενηλίκων – Αεροβική, Μυϊκή ενδυνάμωση: 10 €/μήνα</li> <li>• άσκηση ενηλίκων – Τένις, Κολύμβηση / συμμετοχή σε ομάδες για το Πρωτάθλημα Ποδοσφαίρου και Καλαθοσφαίρισης / Προετοιμασία υποψηφίων για ΣΕΦΑΑ και Στρατιωτικές σχολές : 20 € /μήνα</li> </ul> <p>σύμφωνα με την εισήγηση του Αυτοτελούς Τμήματος Αθλητισμού.</p>
<b>106</b>	11.	Καθορισμός αριθμού δόσεων για την καταβολή των υποχρεώσεων των ιδιοκτητών που απορρέουν από την με αρ. 4/2010 πράξη αναλογισμού για τη διάνοιξη της οδού Βουλγαροκτόνου.	<p><b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> καθορίζεται ο αριθμός των δόσεων σε 15 ετήσιες, η δυνατότητα εφάπαξ πληρωμής με έκπτωση 20% και η έναρξη καταβολής (1<sup>η</sup> δόση), σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Χωροταξίας &amp; Πολεοδομικού Σχεδιασμού της Διεύθυνσης Πολεοδομίας.</p>
<b>107</b>	12.	Καθορισμός αμοιβής του δικηγόρου στον οποίο έχει ανατεθεί η διενέργεια των απαιτούμενων -εξώδικων- καταρχήν- νομικών ενεργειών κατά των εταιρειών εναλλακτικών παρόχων ρεύματος κλπ, για την είσπραξη των οφειλόμενων δημοτικών τελών κλπ μετά των νομίμων τόκων.	<p><b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» &amp; «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ» και ο κ. ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ) – (ΛΕΥΚΟ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») καθορίζεται η αμοιβή του δικηγόρου στο ποσό των 1.240,00 €, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Λογιστηρίου &amp; Μισθοδοσίας της Διεύθυνσης Οικονομικών.</p>
<b>108</b>	13.	Χρονική παράταση ισχύος των συμβάσεων για την προμήθεια ειδών καθαριότητας και ευπρεπισμού.	<p><b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται η παράταση για ένα (1) έτος ή νωρίτερα με την ολοκλήρωση του συμβατικού αντικειμένου, σύμφωνα με την εισήγηση της επιτροπής παραλαβής.</p>
<b>109</b>	14.	Χρονική παράταση ισχύος των συμβάσεων για την προμήθεια τροφίμων.	<p><b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> εγκρίνεται η παράταση για τα χρονικά διαστήματα που αναφέρονται στην εισήγηση ή νωρίτερα με την ολοκλήρωση του συμβατικού αντικειμένου, σύμφωνα με την εισήγηση της επιτροπής παραλαβής.</p>

<b>Γ. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ</b>			
<b>110</b>	15.	Ολοκλήρωση συγκρότησης Επιτροπής Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής Δήμου Καλαμάτας.	<b>ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ</b> (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» & «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ» και ο κ. ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ και ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») ολοκληρώνεται η συγκρότηση της επιτροπής με τον ορισμό όλων των μελών (αιρετών, υπαλλήλων, εκπροσώπων φορέων και ιδιωτών), σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Τουρισμού της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων και ορίζεται Πρόεδρος ο Αντιδήμαρχος κ. Λαζαρίδης Γεώργιος.
<b>Δ. ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ</b>			
<b>111</b>	16.	Έγκριση των υπ' αριθμ. 23/2024 και 35/2024 αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου της Κοινωφελούς Επιχείρησης Δήμου Καλαμάτας "ΦΑΡΙΣ", οι οποίες αφορούν στην τροποποίηση του ετήσιου προγράμματος δράσης και του προϋπολογισμού εσόδων – εξόδων έτους 2024 της επιχείρησης.	<b>ΟΜΟΦΩΝΑ</b> (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης «ΝΕΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ» και ο κ. ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ) – (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» & «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ») εγκρίνονται οι υπ' αριθμ. 23/2024 και 35/2024 αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου της επιχείρησης.

Καλαμάτα 8 Απριλίου 2024

**Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

Αλεξανδρόπουλος Χρήστος

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Ηλιόπουλος Ν. Αναστάσιος